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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 02/04/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno due del mese di Aprile, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 500189 del 26/03/2019 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di 

Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Signor Mario Sapienza, Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

Alle ore 09:44 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buccola, Buonpasso e Tuzzolino. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Lupo, Di Vincenti e Dentici, con l’approvazione del Consiglio. 

Il Presidente – chiede al Segretario di dare lettura del Verbale della seduta del giorno 

precedente 01 aprile 2019. 

Il Segretario legge il verbale, durante la lettura, alle ore 09:48 entrano il Cons. Tuzzolino ed 

il Cons. Buccola, alle ore 09:51 entra il Cons. Buonpasso ed alle ore 09:52 esce il Cons. 

Sinopoli. 

La seduta prosegue con un dibattito, tra i presenti in aula, in merito all’opportunità di 

aderire alla seduta congiunta convocata dal Presidente presso la V^ Circoscrizione, che si conclude 

con l’intervento del Presidente, che ritiene utile per il Consiglio occuparsi anche di questioni di 

maggiore rilievo e non solo di interventi di manutenzione ordinaria di varia natura, anche se 

altrettanto importanti per i Cittadini.  

Il Presidente – comunica ai presenti che nella seduta di giovedì 04 Aprile 2019 sarà presente 

in aula il Vice Sindaco Fabio Giambrone, con il quale sarà possibile esaminare ulteriormente la 

questione del “Decentramento” considerata anche la presenza in aula del Dirigente Dott.ssa Amato 

estensore del nuovo regolamento per l’attuazione dello stesso. 

Il Presidente riferisce di aver già relazionato in merito all’Assessore D’Agostino e di essersi 

incontrato anche con l’Assessore Mattina. Quest’ultimo ha proposto, vista la volontà del Consiglio 

Comunale, di togliere i Dirigenti dalle Circoscrizioni, di individuarne due o tre che si occupino 

essenzialmente dei servizi di base dell’Amministrazione (Sport, Cultura e Attività Sociali). Inoltre il 

Vice Sindaco unitamente al Sindaco, intendono ripristinare le Posizioni Organizzative.  

L’incontro di giovedì sarà un’opportunità per il Consiglio per esporre al V. Sindaco tutte le criticità 

presenti sul territorio della Circoscrizione, la cui risoluzione rientra tra le deleghe allo stesso 

assegnate, quali il Decoro Urbano e l’Ufficio del Verde. Il Presidente ricorda ai presenti che la 

seduta del 04 aprile ’19 è fissata per le ore 09:00.  

Il Presidente terminato il suo intervento – scorre l’O.d.G. e pone in discussione la Mozione 

n. 6/d, prot. 507, avente per oggetto “Rifacimento marciapiede Corso Pisani civico 109” a firma 

del Cons. Ruggiero e chiede al Segretario di darne lettura. 

Il Segretario legge la Mozione. 

Terminata la lettura del documento interviene il Cons. Ruggiero – che espone le ragioni 

della mozione, riferendo le lamentele dei commercianti e dei cittadini residenti in C.so Pisani 

poiché il marciapiede versa in uno stato di totale degrado. Il Consigliere ha constatato 

personalmente che in seguito alle recenti piogge l’avvallamento presente sul marciapiede al civico 

109 della via in esame, si è riempito d’acqua e per poter raggiungere la propria abitazione un 
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residente ha dovuto utilizzare un’asse di legno. Il Consigliere chiede ai presenti di approvare la 

mozione affinché si possa intervenire con urgenza. In considerazione della prossima presenza in 

aula del Vice Sindaco, chiede ai colleghi di fare le dovute rimostranze per tutti gli interventi, 

richiesti e ad oggi disattesi. 

Il Cons. Tuzzolino – Si dichiara favorevole alla mozione, e concorda con il Consigliere 

Ruggiero perché il Consiglio faccia notare al Vice Sindaco che ci si aspetta un cambiamento da 

questa nuova Giunta, nella speranza che eventi come quello descritto nella mozione non si 

verifichino più. 

Il Cons. Dentici – ritiene paradossale dover chiedere il rifacimento del marciapiede, poiché la 

manutenzione delle strade dovrebbe rientrare nella gestione ordinaria di una città civile, come 

avviene in tutta Europa a garanzia dei diritti dei cittadini.   

Alle ore 10:15 esce il V. P. Schiera. 

Il Cons. Buonpasso – Interviene esprimendo il suo parere favorevole alla mozione, poi 

continua lamentando la totale assenza dell’Amministrazione Comunale rispetto alle richieste 

inoltrate dal Consiglio che al momento, nonostante l’impegno del Presidente dal quale si sente 

egregiamente rappresentato, non riesce neppure a far eseguire la manutenzione ordinaria e non può 

pertanto dedicare tempo a questioni di ampio respiro come suggerito dal Presidente nel precedente 

intervento di oggi. 

Durante l’intervento del Consigliere Buonpasso esce alle ore 10:18 il Consigliere Buccola 

ed entra alle ore 10:20 il V.P. Schiera. 

Il V.P. Schiera - Condivide quanto detto dai Colleghi in precedenza ed approverà la mozione 

per garantire l’incolumità dei cittadini di C.so Pisani. 

Il Cons. Di Vincenti – afferma di non conoscere bene la situazione del sito in oggetto alla 

mozione in esame ma, tenuto conto di ciò che il Consigliere Ruggiero ha riferito, voterà 

favorevolmente. 
Il Presidente alle ore 10:22 pone ai voti l’approvazione della Mozione appena discussa, l’esito è il 

seguente: 

  Presenti             8  

Assenti   2 (Buccola e Sinopoli) 

Favorevoli  8 

Astenuti           00  

Contrari          00  

La Mozione è   approvata all’unanimità dei presenti e votanti.  

 Il Presidente chiede se vi siano comunicazioni. 

Il Cons. Buonpasso – chiede al Presidente che venga inviata una nota alla RAP per segnalare che in 

via Pitré il camion di supporto notturno al mezzo che ritira i rifiuti, spesso lascia sull’asfalto residui e 

sacchetti di spazzatura. Si chiede maggiore attenzione nella pulizia del sito. 

Alle ore 10:25 esce il Cons. Ruggiero. 

Il Cons. Lupo – comunica la presenza di una discarica di rifiuti ingombranti in Via Altofonte n. 

120/E, e chiede di farne comunicazione alla RAP. 

 Alle ore 10:26 esce il Cons. Buonpasso. 

Il Presidente - Ribadisce che la seduta del 04/04/2019 avrà inizio alle ore 09:00 ed alle ore 10:27, 

in assenza di ulteriori comunicazioni, chiude la seduta. 

 

        

 

       F.to il Segretario                                                                   F.to il Presidente  

 Esperto Amministrativo Silvio Moncada 

       Rosalba D’Antoni  

            

 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 
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